JIucrok 5
TEOMETPUA

Cdepuueckasi reomeTpus

Ymobv, cdamv amom aucmok Heobrodumo pewums romsa 6w 5 3adav. Ecau 6 sadaue ecmo
HECKOADKO NYHKMOS, MO 0 M020, 4mobvl €€ coamb HYNHCHO PEUUMb 8CE NYHKMbL. 3adaya co 36€3-
doukoti npupasrusaemcs x deym 3adavam b6e3 36ezdouru. Bo ecex 3adavax amozo aucmrka a,b, c —
cmoponnl, o, B,y — npomueosescausue um yeav chepuneckozo mpeyzoavhuka. Paduyc chepu S?
pasen 1.

1. (a) ToxazkuTe TepByio TeopeMy KocuHycoB 1yis cdepbl S?: cos a = cos bcos ¢ + sin bsin ¢ cos a.
(6) okazkure BTOPYIO TeOpeMy KOCHHYCOB s cepbl S%: cos o = — cos 3 cosy + sin 3 sin 7y cos a.

2. Jlokaxkure, 4TO

?

.« \/Sin(p —b)sin(p — ¢) « \/Sinpsin(p —a)
sin — = —— , Cos— = —

2 sin bsin ¢ 2 sin bsin ¢
rae p=(a+b+c)/2.

3. (a) Hokaxure, a0 a + b+ ¢ < 2.
(6) Haiiure TOUHYIO HUZKHIOK U TOYHYIO BEPXHIOI T'DaHb CyMMbI YTJIOB DABHOCTOPOHHETO TPe-
yroJIbHUKa Ha cdepe.

4*. Haiiure miomais cdepudeckoro kpyra pajuyca 7 (T.e. obacTu, KoTopast orpanudena ce-
PHYECKOil OKPY?KHOCTBIO PAJIIYCa T').

5. (a) Jokaxkure uto cepryaeckasi OKPY?KHOCTD SIBJISIETCST TAKYKe U €BKJIMIOBON OKPYKHOCTBIO.
PaBubl Jin pajimycbl 9TUX OKPYXKHOCTEH, T.e. coBlajaeT Jim chepudeckuii pajanyc chepuaeckoit
OKPY?KHOCTHU C €BKJIMJIOBBIM PaJINYCOM €BKJINJIOBOI OKPYKHOCTH?

(6) okaxkure, 4ro Ji060i chepuuecKuil TpeyroJbHUK UMEET OIMUCAHHYIO U BIUCAHHYIO OKDY¥K-
HOCTH.

6%*. Jlokaxkure, 9TO paauyc T BIUCAHHONW OKPY?KHOCTH 1 paauyc R onucannoii oKkpyzKHOCTH ce-
PUYIECKOTO TPEYTOIbHUKA Y/IOBJIETBOPSIOT

sin(p — a) sin(p — b) sin(p — ¢) ctg R — \/sin(a — s)sin(f8 — s)sin(y — s)

tgr = - -
sinp sin s

)

ries=(a+b+c—m)/2.

7. (a) Hokaxkwure, 4T0 Meauanbl chepUIecKoro TpeyroJbHUKA [EPECeKaroTCs B OJHOM TOUKe.

(6) Jdokaxkure, 9T0 BBICOTHI C(hEPUIECKOIO TPEYTOJIbHUKA BCEIJIA TIEPECEKAIOTCS B OJJHON TOUKE.

(B) Bepna i B cepuueckoii reomerpun Teopema [Tudaropa B Buje "cymma KBajpaToB KaTeToB
IIPSIMOYTOJIBHOI'O TPEYTOJIbHUKA paBHa KBaJIpaTy TUIIOTEHY3bI"?

8. Ilycrs Memanbl M BBICOTHI c(hEPUUECKOr0 TPEYroJibHUKa mepecekaiorcss B Toukax M u H
cooTBeTcTBeHHO. MoOxkeT jin okazarwbes, aro M = H?

9. (a) Pacemorpum orpesok cdepuieckoii psMoii JymHbl . PaceMoTpuM 1mostiochl Beex cdepu-
YeCKHMX IMPAMBIX, IIEPEeCEeKaloONNnX JIaHHbII 0Tpe30K. JlokaKuTe, 9T0 paccMaTpUBaeMble TOYKHU 3aMe-
TAlOT MHOYKECTBO ILIOMa M 4av.

(6) JaHo HECKOIBKO OTPE3KOB CHEPUIeCKUX MPSMBIX, CyMMa, JUIHNH KOTOPBIX MeHbIne 7. Jloka-
JKHTE, YTO CYIIECTBYET cheprudecKas IMpsiMasi, He TepeceKaloasd Hi OJIHOIO U3 JIAHHBIX OTPE3KOB.






